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NOTA: # Toate subiectele sunt obligatorii.
# Timp efectiv de lucru 3 ore.
# Se acorda 10 puncte din oficiu.

C. PRODUCEREA S| UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Intensitatea curentului electric printr-un conductor este numeric egala cu:

a. lucrul mecanic efectuat de sursa pentru deplasarea unitatii de sarcina pozitiva pe circuitul exterior;

b. sarcina electrica ce traverseaza sectiunea transversala a conductorului in unitatea de timp;

c. lucrul mecanic efectuat de sursa pentru a deplasa unitatea de sarcina pozitiva pe intreg circuitul;

d. raportul dintre rezistenta electrica a conductorului si tensiunea electrica la bornele acestuia. (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea
de masura in S.l.a marimii exprimata prin produsul |2R este aceeasi cu a raportului:

a. W/t b.P/t c.U/I d.U/R (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, expresia
legii | a lui Kirchhoff, aplicata unui nod de retea, este:

a.iljzo b.ilj:to c.ilj—>oo d_i“_)o (3p)
j=1 j=1 =t o

4. Graficul din figura alaturata exprima dependenta puterii disipate de o sursa reala pe un rezistor cu
rezistenta variabild, conectat la bornele sale, de valoarea rezistentei acestuia. Valoarea rezistentei

necunoscute R, este:
a.24Q

b.12Q

c.10Q

d.9Q

5.0 sursa cu tensiunea electromotoare E =12V are intensitatea curentului de scurcircuitl,, =40 A.

Valoarea rezistentei interne a sursei este:
a.30Q b.3Q c.0,3Q d.0,03 Q (3p)

Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
La bornele unei baterii formate din 6 elemente identice, grupate in serie, avand fiecare t.e.m. E si rezistenta
internd r, se conecteaza un conductor cu rezistentaR =6,4Q . Aria sectiunii transversale a conductorului

este S=1mm? si rezistivitatea electricd a sa este p=4.107 Q-m. Prin rezistor circuld un curent cu
intensitatea |1 =1,8 A . Daca la bornele bateriei se conecteaza un conductor cu rezistenta electrica
neglijabila, valoarea intensitatii curentului debitat de aceasta devine Iy, =21 A Determinatj:

a. lungimea firului conductor cu rezistenta R;

b. rezistenta interna r a unui element;

c. valoarea tensiunii electromotoare a bateriei;

d. tensiunea electrica la bornele bateriei atunci cand la bornele acesteia se conecteaza doi conductori cu
rezistenta R = 6,40, legati in paralel.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
La bornele unei surse de tensiune cu t.e.m E =12V si rezistentd interna r =1Q se | Er
conecteaza o grupare de rezistoare, ca in schema din figura alaturata. Valorile | i :
rezistentelor celor trei rezistoare sunt R, =22 0, R, =10 Q si R; =12 Q. Conductoarele

de legatura se considera a fi ideale. Determinati: Eaa=EEa
a. intensitatea curentului electric ce strabate sursa ;

b. valoarea puterii disipate prin rezistorul cu rezistenta R;; [ R}

c.caldura disipata de gruparea serie a celor doi rezistori in timp de 10min de

functionare;
d. randamentul de transfer al energiei electrice de la sursa catre gruparea celor trei rezistoare.
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